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Årsmelding 2009 for Fjell menighet. 

Innledning 

2009 har vært et begivenhetsrikt år for Fjell menighet der orgelinnvielse og feiring av kirkens 
25 års jubileum har vært de største høydepunktene. Året har på mange måter vært et jubelår 
der det har vært stort fokus på kirken vår. Dersom vi ser på statistikken over alle som har 
besøkt våre gudstjenester, aktiviteter og arrangementer, synes det å være en klar økning. Dette 
er i seg selv svært gledelig fordi det viser at vi er på rett veg. Vi har også grunn til å juble over 
at vi har maktet å utgi vårt eget menighetsblad. Menighetsrådet har for øvrig fått mange 
positive tilbakemeldinger om utforming og innhold av bladet . 
Innvielsen av vårt nye orgel søndag den 15.mars, ble en høytidsstemt festdag, med  både prost 
og biskop til stede i en fullsatt kirke . Det ble uttalt mange lovord om det praktfulle nye 
pipeorgelet ,et orgel som menigheten vil kunne ha glede av i uoverskuelig fremtid. I pur glede 
over det nye pipeorgelet ble det arrangert en egen orgelfestuke, og det ble bestemt at i alle 
konsert-arrangementene i 2009 skulle orgelet ha en sentral rolle. 
  
Ut på vårparten ble det satt i gang et lenge etterlengtet malerarbeide av kirken. 
Nordvestveggen og det falmede korset fikk flere strøk med maling, og en del av trepanel-
veggene ble beiset etter alle kunstens regler. Vårt mål om å få malt opp kirken før 25 års 
jubileumet, ble endelig oppnådd. 
 
Søndag 23. august var alt klart for markeringen av Fjell kirkes 25-års jubileum. Biskop Laila 
Riksaasen Dahl og prost Øystein Magelssen ledet jubileums- gudstjenesten. Ved kirkekaffen 
ble det overrakt blomster med  hilsninger fra blant annet fylkesmann Kirsti Kolle Grøndahl og  
varaordfører Freddy Hoffmann. Mange talere la vekt på Fjell kirkes spesielle utfordringer og 
viktige rolle i bydelen.  
Jubileumsmarkeringen gikk for øvrig over 2 dager. Onsdag 26.august ble nåværende og 
tidligere ansatte, samt frivillige og samarbeidspartnere , invitert til  ny fest under temaet 
“Kirken i bydelen”. Elever fra Fjell skole framførte forestillingen “We are the World” hvor vi  
ble minnet om hvilke utfordringer vi alle står ovenfor. Det var også svært gledelig at  noen av 
våre muslimske  naboer deltok  og fortalte om hvordan de opplevde Fjell kirke. Under 
kaffemåltidet var det også hilsninger fra Drammen kommune, Fjell og Galterud skoler,  samt 
mange andre med tilknytning til Fjell kirke.  
 
Av kulturkirken Fjells mange flotte konserter gjennom jubileumsåret, var det ekstra gledelig 
at vi klarte å kapre Arve Tellefsen. Tellefsen og Abram Bezuijen holdt en praktfull konsert 
som et fulltallig publikum tydelig viste at de satte pris på.  
 
Videre må det nevnes at frivillighetsfesten 19. november også i år ble en stor suksess med 
over 50 deltakere. Prosjektkoret holdt sin årlige julekonsert for fullt hus. Pilegrimsmarsjen 
som ble avholdt i september, hadde i år 42 deltakere. ”Nabokaffen” og ”Gøy med musikk” 
har hatt bra tilslutning gjennom hele året. 
 
Når det gjelder den økonomiske situasjonen har MR vært i den heldige situasjonen at en har 
hatt stabile inntekter fra Fjell barnehage som leier underetasjen (menighetssenteret). 
Til tross for rekordhøye inntekter i 2009, viste årsregnskapet at MR  hadde et overforbruk i 
forhold til budsjettet. Årsaken til dette var først og fremst at orgelet ble ca 80 000 kr dyrere 
enn antatt. Orgelet ble betalt i euro på et avtalt tidspunkt hvor euroen stod svært høyt i kurs. 
Videre kom det også en del uforutsette utgifter i forbindelse med skjerming av orgelet mot 
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sollys og andre mindre småarbeider. I tillegg opplevde vi også svikt i besøkstallet på en del av 
kulturarrangementene. Siden vi også i 2010 vil ha leieinntekter fra Fjell barnehage fram til 
31.07. vil det ikke by på problemer å dekke inn underskuddet. 
 
På vegne av menighetsrådet vil jeg takke hver og en av dere som har gjort en innsats for Fjell 
menighet i 2009. En spesiell takk også til staben for det gode samarbeidet vi har hatt gjennom 
året 

Fjell menighetsråd 17.03. 2010 
 

Per Erik Marheim 
 
 

Visjon for Fjell menighet 
Fjell kirke er et hellig sted som er åpent for alle. Et variert gudstjenesteliv og andre 
aktiviteter åpner det hellige rommet for mennesker og styrker fellesskapet mellom de døpte. 
Vår aktive kultursatsing gjør kirken til et møtested for alle på Fjell 

Satsingsområder 2009 
Variert gudstjenesteliv.                                                                                                               
-Stor vekt på kultur i alle gudstjenester (Gjester og egne krefter).                                              
-Barn og familier skal føle seg  hjemme i gudstjenesten.                                                              
-Innføre faste tider for åpen kirke med stille rom.                                                                   
-Arrangere friluftsgudstjenester, pilegrimsvandring og møte folk ute i soknet.  
 
Aktiv kultursatsing.                                                                                            
-En kulturkveld i måneden med åpen kirke og bidrag av gjester (musikk / foredrag) 
-Arrangere orgelfest i forbindelse med at det nye orgelet skal tas i bruk. 
-Arrangere jubileumsfest i forbindelse med at kirken fyller 25 år. 
 
Møtestedet. 
-Søke samarbeid med flere frivillige. 
-Videreutvikle tilbud for barn og deres foreldre. 
-Videreutvikle Fjell kompetansesenter for flerreligiøs dialog. 
 
Kommunikasjon 
-Etablere menighetsblad.                                                                                                              
-Videreutvikle bruken av internett 

Rapporter og gjennomføring av tiltaksplaner 
Kap.2.1. Gudstjenester og kirkelige handlinger. 
I samarbeid med gudstjenesteutvalg , stab og MR er det  gjennomført ulike typer gudstjenester 
med stor variasjon i liturgi. 100 gudstjenester (inklusive morgenbønn) i Fjell kirke og 19 
andakter på Fjell bo- og servicesenter. (Til sammen 4290 deltakere).  En gudstjeneste i 
måneden er spesielt tilrettelagt for barn opp til 8 års alderen, til sammen 8 gudstjenester med 
584 deltakere.. Det er gjennomført en kveldsgudstjeneste i måneden. Den årlige 
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pilegrimsvandringen er gjennomført med 42 deltakere. Det er også gjennomført 5 påske og 
julegudstjenester for skolebarn med til sammen 785 deltakere. 

Estetisk komité har kjøpt inn fire nye stolaer fra tekstilkunstneren Henny Tysdal. 

Kap.2.2 Undervisning og barne/ungdomsarbeid.                                                              
Presten har god kontakt med Fjell og Galterud skoler. Ungdom fra Galterud skole oppsøker 
kirken i forbindelse med nabokaffen. En håper på sikt at flere ungdommer vil la seg 
konfirmere i Fjell kirke. Kirken mangler imidlertid en diakon som kan ta seg av barne- og 
ungdomsarbeidet. 

Kap 2.3 Kirkemusikalsk og kulturell virksomhet. 
Mye av kirkens liv er preget av kulturarrangementene vi har. Det er menighetsrådet og 
kulturutvalget som står som arrangør av konsertene. Kulturutvalget består av 4 frivillige og 2 
ansatte. Per Roar Ekeland, Kjell Nilsen, , Anne-Kathrine Bondø, Ivar Flaten og Galina 
Trintsoukova sørger for alt det praktiske i forbindelse med konsertene.  

I 2009 har vi hatt 14 kulturkvelder med inviterte musikere, filosofer, kjente personer både fra 
lokalmiljø og utenfra: Trond Berg Eriksen (foredrag om religiøs kunst), Artis Gaga 
(saksofon), Atis Stepins (orgel), Ulf Nilsen (orgel/fiolin), Georg Reiss (klarinett/saksofon), 
Sondre Bratland (sang), Iver Kleive (orgel), Nils Henrik Asheim (orgel), Anne Lise Bernstsen 
(sang), Victor Riakhin (orgel), Mariann Fjeld Olsen (sang), Arve Tellefsen (fiolin) og Abram 
Bezuijen (orgel), familien Dahl (Christiane-fiolin, Anders-orgel, Anne Stine-cello, Caroline-
blokkfløyter), Prosjektkoret og Andreas Harket.  

I forbindelse med innvielsen av det nye Flentroporgelet 15.03.09 ville vi fokusere på det nye 
instrumentet det første året.  De fleste konsertene hadde orgelet som soloinstrument og 
ensemble- partner i fokus.  

En egen komité bestående av Jorunn Lyng Haugstad, Eilin Ekeland og Per Erik Marheim 
forberedte og planla jubileumsfestene. 

Kap. 2.4. Diakoni.                                                                                                                     
Staben og en gruppe frivillige har stått for ”nabokaffen ”der det serveres vafler og suppe. 
Over hundre elever fra Galterud kommer hver torsdag i storefri. I vårhalvåret drev Grete 
Bergersen en barneteatergruppe umiddelbart etter skoletid med lekselesing og mat før øvelse. 
Aldersgruppe 5. – 7. Klasse. 

Fjell menighet har et stort engasjement innen religionsdialog og er en av Den norske kirkes 
ressursmenigheter for religionsdialog. Menigheten er engasjert Drammen og omegn tros- og 
livssynsforum (DOTL) der sokneprest Ivar Flaten er medlem i styret. Det er også god kontakt 
med våre muslimske naboer, først og fremst Minhaj Ul Quran som står bak moskébyggingen i 
vårt nabolag. Representanter derfra var gjester i vår juleaftens gudstjeneste. 

Tom Reffhaug og Ivar Flaten var med på studiereise til Stockholm i desember hvor kirkens 
dialog med andre religioner var tema. Seminaret er en del av et løpende nordisk samarbeid om 
religionsdialog. 
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Gøy med musikk er et ukentlig musikalsk tilbud for barn 2-8 år med fokus på musikk- og 
sangglede, bevegelse, lytting og opplevelse, spill, enkel improvisasjon og skapende 
aktiviteter. I året 2009 hadde vi 21 barn som var med på Gøy med musikk. Fra høsten 2009 
startet vi våre samlinger ved å spise varm mat som lages av 10 frivillige. Det skaper hyggelig 
og sosial stemning også blant foreldrene som koser seg ved bordene både før og etter 
musikktime, mens barna får tid til fri lek.   

Utenom det musikalske tilbudet har vi to samlinger i året som Juleverksted og Påskeverksted, 
samt at alle er invitert til Julevandring i adventstiden. Alle disse samlingene er åpne til 
familier og venner. Barn og voksne fra Gøy med musikk er også invitert til deltagelse med 
sang, dans og spill i Familiegudstjenester minst 2 ganger i året. 

Høsten 2010 ble det gjennomført frivillighetsfest der det deltok ca. 50 deltakere. Vi har fått 
noen flere frivillige medarbeidere dette året. 

I vårhalvåret ledet Tone Reffhaug en egen gruppe for kvinner. Mellom 6 og 7 kvinner deltok. 

Kap 2.5. Informasjonsarbeid                                                                                                  
MR vedtok å utgi menighetsblad til alle hustander i menigheten 4 ganger pr år. Bladet trykkes 
i 1400 eksemplarer og har blitt godt mottatt av mange. Noe av stoffet har også blitt formidlet 
gjennom Fjellposten. 

Fjell kirkes hjemmeside blir brukt aktivt. 

Kap 2.6. Bygninger / inventar .                                                                                                        
Det har blitt gjennomført 2 dugnader der en har ryddet og gått gjennom inventar som må 
skiftes ut. Både murvegger, murkors - og deler av utvendige panelvegger er malt eller beiset. 

Det gamle husstyret er nedlagt og erstattet med et driftsstyre. Det nye driftsstyret planlegger 
hvordan menighetssenteret skal opprustes når barnehagen flytter ut. 

Fjell menighet har fått grønt miljøsertifikat. Forholdene er lagt til rette for kildesortering. 

Det er innkjøpt videokanon m/ oppheng til bruk i kirkerommet. 

Nytt 16-stemmers orgel fra Flentrop er anskaffet , montert og tatt i bruk. 

Det er innkjøpt og montert solskjerming på vindusveggen ved orgelet. 

Kap 2.7. Personal, opplæring og kompetanseutvikling for ansatte og frivillige.  
Medlemmene av MR har deltatt i opplæringskurs for medlemmer av MR.                            
Det er arrangert seminar om planene for Fjell kompetansesenter for flerreligiøs dialog.       
MR har gitt støtte til deltakelse på kurs / seminar. 

Kap 2.8. Økonomi.                                                                                                                      
MR har fått en ekstra årsinntekt på vel 400 000 kr i forbindelse med utleie av 
menighetssenteret til Drammen barnehager KF. Det er foreløpig vedtatt å sette av 130 000 kr 
til opprusting av menighetssenteret når barnehagen flytter ut. 
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Inntektene fra givertjenesten har steget noe, men det er fortsatt behov for å øke denne 
tjenesten 

3.0 BESKRIVELSE AV FJELL MENIGHET 
3.1 ANSATTE 
Staben som har sitt virke i Fjell menighet består av: 

Sogneprest Ivar Flaten, vikardiakon i vårhalvåret Grete Bergersen, organist Galina 
Trintsoukova, kirketjener Wenche Solbakken , diakon Beate Schmidt (i permisjon) og 
vikardiakon Irene Wiik Halle. 

3.2 MENIGHETSRÅDET 
Fjell menighetsråd består av 6 faste representanter og 5 vararepresentanter: 

Per Erik Marheim (Leder), Jorunn Lyng Haugseth (N.leder). Linda Berger Sveinsson 
(Sekretær), Tom Reffhaug (Økonomikontakt), Berit Bondø,(Koordinator for kirkevert/klokker 
tjeneste) Andrew Bozee, og sogneprest Ivar Flaten. Vara: Margrethe Renaa, Lasse Fjeld (i 
permisjon), Liv Benedikte Sontum-Tenhovaara, Asbjørn Ludvig Stavem og Anne Østhagen (i 
permisjon). 

NB! På grunn av ny valgordning opphørte rådets funksjonsperiode 1.nov.2009, hvoretter det 
nyvalgte rådet trådte i funksjon.Det nye MR har følgende sammensetning: 

Per Erik Marheim (leder), Margrethe Renaa (nestleder), Bjørn Orhagen (økonomikontakt), 
Tom Reffhaug, Andrew Bozee, Anne Sofie Jæger Jokumsen (fast medl. til 30.07.10), 
Jorunn Lyng Haugseth (permisjon til 30.07.10) og sogneprest Ivar Flaten.Varamedlemmer: 
Egil Svein Fladmark, Sheila Mann, Hans-Arne Jørgensen (sekretær), Rosmary Fuglevik og 
Berit Bondø (varamedlem til 30.07.10. Koordinator for kirkevert-/ klokker-tjeneste). 

Representant til fellesrådet: Tom Reffhaug 

V.representant til fellesrådet: Bjørn Orhagen ( Fra nov.2009.) 

Menighetsrådet har organisert arbeidet i ulike utvalg. Menighetsrådet vedtar virksomhetsplan 
og budsjett. Innenfor disse rammene er alle utvalgene selvrådende. Alle avvik må meldes til 
menighetsrådet. 

3.3 Utvalg og komiteer 
Gudstjenesteutvalg 
Sognepresten, Lill Tone Grahl-Jacobsen, Asbjørn Stavem og Bodil Johansen. 

Ansvarsområde: 
Utvikling av gudstjenesteformer – reformen av liturgi. 

Barne- og ungdomsutvalg (Ikke i funksjon i høsthalvåret.) 
Menighetspedagog, Jorunn Lyng Haugseth, Tone Reffhaug  

Ansvarsområde: 
Dåpsopplæring – ansvar for familiegudstjenester 
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Diakoniutvalget 
Ikke operativt for tiden 

Ansvarsområde: 
Diakoni inkludert bevertning og rekruttering av frivillige. 

Bevertningskomité: 
Leder: Eilin Ekeland. (Ingvild Tågvold Flaten ansvarlig for kirkebakkekaffe (enklere 
kirkekaffe). 

Driftsstyret 
Egil Alfsen, Grete Bergersen, Andrew Bozee og Per Erik Marheim. Anne Sofie Jæger 
Jokumsen overtok etter Per Erik Marheim november 2009. 

Ansvarsområde:  
 Hele underetasjen: Menighetssenteret 

Kulturkomiteen: 
Galina Trintsoukova(Leder), Ivar Flaten, Per Roar Ekeland, Anne Kathrine Bondø, Kjell 
Nilsen 
 
Redaksjon for menighetsbladet: 
Asbjørn Ludvig Stavem, Per Erik Marheim, Laila Kaasa, Ivar Flaten og Jorunn Lyng 
Haugseth 
 
Jubileumskomité: 
Jorunn Lyng Haugseth, Per Erik Marheim, Eilin Ekeland 
 
Orgelkomité 
Galina Trintsoukova, Victor Riakhin, Ivar Flaten 
 
Estetisk gruppe 
Åse Harket, Anne-Kathrine Bondø, Inger Fjellkleiv 
 
Alterblomster 
Gro Wenche Marheim (Høsten 2009) 
 
Sportskapellet ved Tverken 
Representant:  
 
Kirkens SOS i Buskerud 
Representant: Laila Kaasa 
 
Valgkomité for Kirkevalget 2009 
Menighetsrådet. Valgstyreleder: Per Erik Marheim vara: Asbjørn Ludvig Stavem 


